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为了规范发展团员工作,保证新发展的团员质量,提升团员队伍先进性,依据《中国共产主义青年团章程》、《中国共产主义青年团发展团员工作细则》和团内有关规定,制定本规则。
一、发展团员要坚持“十步走”
1.政治标准放首位
要深入学习贯彻习近平总书记“7·2”重要讲话精神和团的十八大精神,严格按照团章规定的标准发展团员,始终把政治标准放在首位。严把团员发展“入口关”，确保入团积极分子和新团员理想信念坚定。
2.基本条件要审核
要按照团章规定的“年龄在十四周岁以上，二十八周岁以下的中国青年，承认团的章程，愿意参加团的一个组织并在其中积极工作、执行团的决议和按期交纳团费的，可以申请加入中国共产主义青年团”的标准审核入团申请人的基本条件。
3.推荐推优来确定
（1）递交入团申请；
（2）1月内组织派人同入团申请人谈话；
（3）采取团员推荐、少先队组织推优等方式推荐；
（4）支部委员会研究确定入团积极分子；
（5）报上级团组织备案。
4.培养联系少不了
团组织应当指定一至两名团员作为入团积极分子的培养联系人。申请入团的青年要有本支部的两名团员作介绍人。入团介绍人一般由培养联系人担任，也可以由申请入团的青年自己约请，或由团组织指定。
5.教育培养是关键
团组织对入团积极分子须进行3个月以上的培养教育，组织入团积极分子参加不少于8学时的团课学习，吸收入团积极分子参加团的有关活动，鼓励入团积极分子成为注册志愿者。通过建立和落实推优入团、积分入团、评议入团等制度，把思政课考评优良、8学时团课学习合格、年度20小时志愿服务时长等作为入团必备条件。
6.考察预审不能少
团支部应及时对入团积极分子进行考察。团支部委员会应在入团积极分子中讨论确定发展对象，报具有审批权限的基层团委预审。基层团委对发展对象的条件、培养教育情况等进行预审。预审结果以书面形式通知团支部委员会，并向预审合格的发展对象发放《入团志愿书》。
7.指导填写勿出错
团支部委员会指导团员发展对象认真如实填写带有省级团委统一印制团员发展编号的《入团志愿书》。团员发展编号具有唯一性，是“智慧团建”系统团员信息的必填项，千万要核实正确。
8.集体研究要表决
青年入团必须经团支部大会讨论，采取无记名投票方式进行表决通过。接收新团员由基层团委审批，必须召开委员会，集体审议，表决决定。基层团委对团支部上报的接受新团员的决议，必须在3个月内审批，并报上级团委基层组织建设部门。
9.入团仪式需举行
新团员应当参加入团仪式。入团仪式可以由团的基层委员会、总支部委员会或支部委员会组织。在入团仪式上,由上级团组织的代表或本级团组织的负责人带领新团员宣誓,并向新团员颁发团员证和团徽。
10.存档录入莫遗忘
团组织将《入团申请书》《入团志愿书》存入新团员的人事档案，统一进行管理。要及时将团员信息录入“智慧团建”系统，确保信息完整、准确。
二、发展团员要做到“三公示”
1.公示入团积极分子人选；
2.公示入团发展对象人选；
3.公示新发展团员人选。
公示的主要内容为公示对象的姓名、性别、出生年月、民族、工作单位（或班级）及职务、申请入团时间、确定为入团积极分子和发展对象的时间等基本情况，由团支部在公示对象所在单位（或班级）公示不少于3个工作日。对公示无异议或举报问题与事实不符的公示对象，方可按程序确定为积极分子、发展对象或团员。
三、发展团员要建立“三机制”
1.建立申报机制。组织基层团组织对发展团员计划进行申报，并同步报送现有团员和学生（青年）数量等基础信息，摸清本地区本系统各领域团学（青）情况。根据调控原则进行复核，科学、精准制定本地区本系统不同学段学生（或不同领域青年）团员发展计划，进而向上级团组织进行申报。
2.建立统筹机制。综合考虑14至27周岁常住青年人口数、团青比、团学比以及分配指标数量等情况，分领域确定发展团员名额的分配方案。在学校领域，要根据初中、普通高中、中职（含中专、技工）学校和普通高等学校（含高职）的特点和工作要求，科学合理分配指标；在社会领域，统筹做好农村、城市社区、机关事业单位、国有企业等领域发展团员工作，加强“两新”组织和新兴青年群体发展团员工作。
3.建立核查机制。常态化开展违规发展团员及团员档案规范化核查工作，重点核查新发展团员中未满14周岁入团、无发展编号入团、发展团员程序缺失等情况，新发展团员的团员档案材料不齐、填写不规范、无学校团委公章、无团课学习记录等填写不规范或是志愿书上传不完整等问题。

