
共青团青岛市委员会


关于在全市开展

“青年担当防疫情 青春建功促发展”

主题团日活动的通知

各区（市）团委，青岛西海岸新区团委，各团工委，市直各单位团组织，中央、省驻青有关单位团组织：

为贯彻落实《关于在全市各级党组织和党员中开展“防疫情·促发展·保稳定”秋冬专项行动的实施方案》（青办发〔2020〕19号）有关要求，引领全市各级团组织和广大团员青年坚决贯彻落实防疫举措，助力做好“六稳”工作、落实“六保”任务,打好百日攻坚战,团市委决定自即日起，在全市开展“青年担当防疫情 青春建功促发展”主题团日活动。有关事宜通知如下。

一、活动主题
青年担当防疫情 青春建功促发展

二、参与范围
全市各领域、各行业团组织，包括各级团委、团工委、团总支、团支部等。

三、活动内容
（一）讲好身边抗疫故事，传播榜样正能量。结合专题“三述”活动和“燃烧青春激情、建功青春之岛”主题实践活动,围绕“青年担当防疫情 青春建功促发展”主题，通过面对面讲故事、事迹报告会、学习交流会、微视频等青年喜闻乐见、易于接受的形式，邀请身边的抗疫青年典型进行线上线下宣讲，讲述其亲历、亲为的抗疫故事，传递战“疫”正能量。
（二）带头落实防疫举措，织好疫情防控网。充分发挥各领域团组织和团员作用，做好引领示范，当好防疫“宣传员”“守护员”“战斗员”和“安全员”，积极开展防疫志愿服务，带头进社区、进村居、进企业、进学校，带头落实各项防疫举措，协助做好防疫宣传、防护措施落实、卫生清理等工作，凝聚团员青年力量助力疫情防控“阻击”行动。

（三）坚守一线抗击疫情，立足岗位建新功。结合工作实际和行业特点，组织开展岗位建功攻坚行动、学习研讨等活动，鼓励团员青年发挥聪明才智，统筹做好本行业、本领域的疫情防控和经济发展工作，以实际行动在本职岗位上建功立业,坚决打赢疫情防控“阻击战”和经济发展“攻坚战”, 为圆满完成本行业、本领域全年经济社会发展目标任务贡献青春智慧和力量。

四、活动要求
（一）精心谋划组织。各级团组织要充分认识到“青年担当防疫情 青春建功促发展”主题团日活动的重要意义，加强组织领导，精心谋划部署。活动期间，要确保参与人员规范佩戴口罩，并落实好各项疫情防控措施。各区（市）团委和市直团组织要发挥表率作用，做好引领示范，主要负责同志要亲自谋划，靠上推动，把开展好主题团日活动作为“燃烧青春激情，建功青春之岛”主题实践活动的重要抓手，切实增强广大团干部和团员青年强烈使命感责任感。

（二）营造浓厚氛围。各区（市）团委和市直团组织要举办不少于1场本级团组织层面的“青年担当防疫情 青春建功促发展”主题团日活动，积极转发倡议书（附件1），组织本地区、本系统、本单位各团支部普遍开展主题团日活动，务必覆盖到全体团员。充分利用各级团组织官方微博、微信公账号、网站等载体，广泛宣传主题团日活动。
（三）创新方式方法。要强化互联网思维，用团员青年普遍关注、易于接受的新媒体、新技术和新应用，增强主题团日活动对青少年的吸引力和感染力。可根据疫情防控情况，采取线上线下相结合的方式开展主题团日活动，探索进行线上直播，提高活动覆盖面和影响力，在全社会形成高度关注和广泛参与的整体声势。
请各区（市）团委和市直团组织将本级团组织层面开展的活动和所辖基层团组织开展的活动（各区市团委挑选不少于5场，各市直团组织挑选不少于1场）情况，填写《“青年担当防疫情 青春建功促发展”主题团日活动信息汇总表》（附件2），并就每场活动提供不少于3张电子照片（命名格式为为：序号+时间+团组织名称），于11月15日前将以上全部资料打包后统一报送至团市委基层组织建设部。

附件：1.“青年担当防疫情 青春建功促发展”团员青年

倡议书

2.“青年担当防疫情 青春建功促发展”主题团日

活动信息汇总表
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（联系人：赵晖、鹿文坤；联系电话：85912697；

金宏网邮箱：共青团青岛市委基层组织建设部；

外网邮箱：qdtswjczzjsb@qd.shandong.cn）

附件1

“青年担当防疫情 青春建功促发展”
团员青年倡议书
全市各级共青团组织和广大团干部、团员青年：
当前，秋冬季疫情防控形势十分严峻,经济发展面临的挑战前所未有。面对严峻复杂的疫情防控和经济形势，全市各级共青团组织和广大团干部、团员青年要立即行动起来，按照市委开展“防疫情·促发展·保稳定”秋冬专项行动的部署要求，青年担当防疫情，青春建功促发展，做好“六稳”工作、落实“六保”任务,打好百日攻坚战,为完成全年经济社会发展目标任务贡献青春力量。在此，向全市各级共青团组织和广大团干部、团员青年发出如下倡议：
一、众志成城，践行青春使命。全市各级团组织、全体团干部和广大团员青年要真正做到党有号召、团有行动，把思想认识统一到党中央部署，省委、市委要求上来，凝聚起众志成城、共克时艰的强大青春正能量。要发扬不怕苦不怕累的精神，不负所托，肩负起时代赋予的重任，将美丽的青春绽放在疫情防控和经济发展的第一线。
二、攻坚克难，彰显青年担当。全市各级团组织、全体团干部和广大团员青年要立足岗位、青春建功，共同筑牢疫情防控阻击战的“青春战线”。要积极选树青年抗疫典型，讲好青春抗疫故事，要结合行业、岗位实际，发挥团员青年先锋模范作用，统筹做好本行业、本领域的疫情防控和经济发展工作,坚决打赢疫情防控“阻击战”和经济发展“攻坚战”,圆满完成全年经济社会发展目标任务。
三、奋发有为，贡献青春力量。全市各级团组织、全体团干部和广大团员青年要保持高度政治自觉，坚决维护大局、服从大局。要严格落实疫情防控有关规定，按要求佩戴口罩，发现问题及时报告。要学好用好《中华人民共和国传染病防治法》，带头遵守好、宣传好疫情防控政策法规。要不听谣、不信谣、不传谣，不转发非官方公开发布信息,带头做好群众的思想工作,传递社会正能量。
全市各级共青团组织和广大团干部、团员青年要增强决胜意志、坚定必胜信念，凝聚起“爱青岛,让青岛更美好”的磅礴力量,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲开展好“防疫情•促发展•保稳定”秋冬专项行动，为实现今年经济社会发展目标任务，建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市作出新的更大贡献！
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