附件1：
青岛酒店管理职业技术学院
大学生校园文明行为准则
1、校园公共场所文明礼仪规范。 
（1）举止文明，衣着庄重，严禁穿背心、短裤、拖鞋等到教室、办公室、图书馆、会场及其他公共场所，在公共场所严禁吸烟。
（2）进办公室应先敲门或打招呼，经老师允许后方可入内。进办公室后不得随便翻阅办公桌上的东西。如果需要翻看有关书刊，应先征得教师或办公室工作人员的同意。 
（3）要爱护公共财物，不乱摆乱放、不乱粘乱贴、不乱扔乱挂、不损坏公物、不强占强用他人物品；爱护学校的一草一木，不攀折花木 ，不践踏草坪，自觉维护校园绿化、美化、净化。 
（4）保持校园环境的安静，不大声喧哗，不吵架打架，不在宿舍区和教学、科研、办公区内进行影响师生工作、学习和休息的体育、文娱活动。 
（5）要珍惜学校的荣誉，不做有损学校荣誉的事，毕业离校时，要为母校留下珍贵的纪念。在校学生要爱护校友毕业前留下的纪念标志。
 2、教室文明行为规范 
（1）在上课铃响之前，学生应先进教室，打开多媒体设备，做好准备并将手机关闭或调至静音状态，静候老师前来上课。若迟到，应在教室外向老师行礼报告，得到任课老师允许后方可进入教室。上课要专心听讲，不做与课本无关的事。 
（2）对课堂教具、设备、墙壁、门窗等要爱护，不要随便移动，不得污染或损害；要爱护照明设备、节约用电，离开教室时应随手关灯。
（3）教室内外要保持清洁，课前主动擦黑板，不得随地吐痰，乱扔纸屑、果皮等杂物，不将食物带进教室；
（4）上、下课时，走动、移动桌椅动作要轻，避免发生嘈杂声，影响其他班级学习。  
3、图书馆文明行为规范 
（1）学生要有秩序地进入图书馆，并将手机关闭或调至静音状态。如果穿硬底钉有铁掌的皮鞋入室时，要尽量放轻脚步，以免影响他人。 
（2）借阅图书时不要乱翻乱扔，保持原有摆放顺序。   
（3）不要占座位，也不要强占暂时离开的读者的座位。对于阅览室里的书刊，阅后应及时插入原处，不要一人同时占用几本杂志，妨碍其他同学借阅。 
（4）不在图书杂志上乱写乱画，更不得拆撕书刊。  
4、讲座会场行为规范  
（1）准时参加讲座（会议），不迟到、不无故缺席，自觉携带纸笔，进入会场后将手机关闭或调至静音状态。 
（2）自觉维护会场秩序，服从讲座（会议）统一指挥，遵守会场纪律，尊重讲话人、报告人的劳动，主动做好记录，不做与讲座（会议）无关的事情。
（3）爱护公共设施，保持会场清洁卫生，不吃果壳食物，不随地吐痰和口香糖，不乱扔废弃物。 
（4）因故迟到或中途出场时动作要轻，不弄响坐椅，以免影响他人。 
（5）散会时，有秩序地离开会场，不要抢先、拥挤，避免造成混乱和意外事故。  
5、运动场文明行为规范
（1）参加比赛要遵守有关运动规则。 
（2）做文明观众，观看球赛或其他比赛时，要尊重裁判和工作人员，自觉遵守并维护运动场秩序，要为双方的精彩表演鼓掌，不要鼓倒掌、喝倒彩。  
6、食堂文明行为规范  
（1）就餐者要遵守食堂就餐时间，自觉排队，不得插队和拥挤。 
（2）就餐时不要将脚跷在凳子上，不准在桌凳上乱写乱划，要讲究卫生，保持食堂清洁；餐后要及时处理餐后垃圾，要爱惜粮食，吃剩的饭菜须倒入泔水缸，不得随便乱倒；不要将饭菜端回宿舍用餐。 
（3）学生要尊重工人的劳动，平时见到工人要热情地招呼，要配合和帮助工人师傅搞好食堂工作。  
7、宿舍文明行为规范  
（1）自觉遵守宿舍管理各项规章制度，服从管理、主动配合有关人员的检查。遇到停水停电等突发事件时要保持安静和冷静，通过学生干部或管理、值班人员及时解决问题，严禁起哄滋事，严防发生意外。 
（2）宿舍内要加强团结，互相关心，互相爱护，互相帮助，相邻宿舍的同学要互相尊重、友好交往。 
（3）遵守作息制度，按时起床，按时就寝，晚间迟归宿舍要主动进行登记。在自习或别人休息时，动作要轻，打电话时要节约时间、控制音量。不得在宿舍区喧哗、打闹，不得放大录音机、收音机的音量，不得介绍、购买、出借、传阅内容反动和淫秽的书刊、图片、音像制品等，遵守校园网络的有关规定，文明上网。 
（4）宿舍里要注意语言美，不讲脏话、粗野的话，严禁将易燃、易爆的物品带回宿舍，严禁烧酒精炉、煤油炉、点蜡烛，严禁使用电炉等电热设备，严禁私接电源，不准自行留客住宿；不得抽烟、酗酒。 
（5）增强自我防范意识，提高警惕，防火防盗。休息或外出时要关锁好门、窗，玻璃、门锁等室内设施损坏要及时报修；发现可疑人员要立即询问、报告，确保宿舍治安安全。 
（6）注意公共卫生和宿舍卫生，起床后要及时叠好被子，注意床上整洁，床下鞋子要放整齐；不要随地吐痰、随地小便、乱抛果皮纸屑，更不得将剩饭菜、瓜果皮壳倒在水池里、室内外、走廊里，垃圾一律倒入垃圾桶。宿舍卫生值日工作要正常。公共厕所用后必须冲洗。
8、其他行为规范 
（1）观看电影、演出，应准时入场，按指定地点就坐。如果迟到，穿过他人座位时应表示歉意。做文明观众，严禁起哄滋事。  
（2）乘公共汽车主动购票，给老、幼、病、残、孕妇及师长让路、让座，不争抢座位。 
（3）遵守交通规则，注意交通安全，禁止违章骑车、过马路闯人行横道。
（4）遵守公共秩序，购票购物按顺序，对营业人员有礼貌。  
（5）参观博物馆、纪念馆要遵守秩序，未经同意，不可触摸设备和展品；瞻仰烈士陵墓应保持肃穆。 
（6）爱护公共设施、文明古迹。爱护庄稼、花草、树木，保护有益动物。
（7）节约资源，做到节约每一度电、节约每一滴水、节约每一张纸、节约每一滴米。
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